

# 欧盟罚“X”，美国“跳脚”

欧盟委员会12月5日认定美国社交媒体平台X违反《数字服务法》透明度义务条款，对其处以1.2亿欧元罚款，美国副总统万斯、国务卿鲁比奥等多名美方高官群起而攻之，指责欧盟破坏“跨大西洋关系”。

白宫4日发布的美国国家安全战略报告也对欧洲盟友提出尖锐批评。欧盟“外长”卡拉斯6日回应时强调美国是欧盟“最大盟友”。但西方媒体认为，随着本届美国政府对欧政策出现“急剧转变”迹象，美欧分歧愈发暴露。

## 欧盟重罚，美国“急眼”

欧盟委员会5日发布公报，援引欧盟《数字服务法》对美国企业家马斯克旗下社交媒体平台X处以1.2亿欧元罚款。据多家外媒报道，这是欧盟依据该法规实施的首次重大执法行动。

公报罗列出X平台违反该法规的多项行为：其用户账号的“蓝标认证”仅通过付费即可获得，在界面设计上对用户具有误导性；其广告资料库在透明度和可访问性方面均不合规；未按规定向符合条件的研究人员开放平台公共数据访问权限。

据法新社报道，马斯克2022年买下X平台（原称推特）后，对其用户账号的“蓝标认证”系统进行调整，该认证原本需经过平台核验身份才可获得，调整后则付费即可获得。欧盟认定，这种“欺骗性”设计致使许多平台

用户遭到“恶意操纵”。

马斯克5日在X平台上大呼“废除欧盟”。他还在另一篇帖文中称欧盟是“官僚怪兽”。

美国务卿鲁比奥、联邦通信委员会主席布伦丹·卡尔当天称，上述罚单凸显欧盟对美国科技企业的“偏见”。副总统万斯则在4日就先行发帖警告欧盟“应支持自由言论，而不是为了无聊小事攻击美国企业”。

美国常务副国务卿克里斯托弗·兰多6日在X平台发帖，进一步质疑美欧在意识形态与战略政策上“脱钩”。他说，尽管美欧之间已有北约这一合作机制，但欧盟仍在多项议题上与特朗普政府存在意见分歧，与美方政策相悖。“当这些国家站在北约立场时，他们坚称跨大西洋合作是我们共同的安全基石，但当这些国家从欧盟角度出发时，他们又追求通常完全悖于美利益和安全的各种议题。”

欧盟委员会负责技术主权等事务的执行副主席汉娜·维尔库宁5日对媒体记者说，欧盟的处罚决定仅与X平台的透明度有关，“无关审查制度”，且相对于X平台的用户规模而言，罚款金额“与违规程度相当”。她还说，欧盟针对X平台的其他多项调查仍在进行中。

## 白宫报告猛批欧洲

在欧盟处罚X平台前一天，美国白宫发布国家安全战略报告，聚焦美国

“核心国家利益”，强调西半球优先，尖锐批评欧盟监管过度且因移民问题面临“文明消亡”。

报告还指责欧盟阻挠美国结束乌克兰危机的努力，表示美国将阻止北约不断扩张，质疑未来跨大西洋同盟关系的可靠性。此外，美方还不满欧洲盟友在防务议题上“搭美国便车”，要求盟友承担其所在地区的主要防务责任。

法新社等媒体评论，美国在更广泛的地缘政治挑战面前寻求与欧洲保持团结，又释放出想在北约框架内推动美欧关系“急剧转变”的信号。

面对美国“发难”，欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯6日在卡塔尔出席多哈论坛期间试图“降调”处理，甚至不惜承认美国提出的部分批评“是对的”。她强调，尽管欧美并不总是在各项议题上“意见一致”，但“总体原则”保持不变，美国仍是欧盟“最大盟友”。

在乌克兰危机问题上，欧盟一直想要发挥更大作用，拒绝被美国排除在停火谈判桌外。11月20日，美媒披露白宫起草的28点俄乌“和平计划”，乌克兰和欧洲指认该计划偏袒俄罗斯。11月底，美乌欧代表又形成了相对靠近乌方立场的19点计划。

卡拉斯6日称：“欧洲一直低估了自身实力，比如在对俄议题上……我们应该更加自信。” 据新华社

# 柬泰边境发生交火 两国相互指责

柬埔寨国防部12月7日说，泰国军队当天向柬埔寨军队开火，但柬军没有还击。泰国军方同日指责柬方率先开火，泰方被迫还击。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达在声明中说，当日下午2时15分，泰军在柏威夏省边境地区向柬军发动攻击，柬军没有还击，并立即与泰方联系要求其停止开火。泰军于下午2时32分停止攻击。

声明还说，柬军正以高度谨慎和警惕的态度密切关注局势。柬埔寨已将此次事件通报东盟观察团，并计划请求观察团对此事展开调查。

泰国陆军第二军区7日发表声明说，当日下午2时16分，柬埔寨方面在泰柬边境的四色菊府开火，迫使泰方还击，双方持续间歇性交火。冲突在下午2时50分结束。第二军区评估认为，当前局势仍不明朗，冲突可能升级。

另据泰国媒体报道，两名泰国士兵在交火中受伤，其中一人腿部中弹，一人胸部中弹。

据新华社

## 内塔尼亚胡： 加沙停火预计 “很快”进入第二阶段

以色列总理内塔尼亚胡12月7日与到访的德国总理默茨会晤后说，加沙停火预计将“很快”进入第二阶段。

内塔尼亚胡在会晤结束后举行的记者会上说，加沙停火第一阶段即将结束，预计将“很快”进入第二阶段。他将于本月晚些时候与美国总统特朗普会面，讨论如何结束巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）“在加沙地带的统治”。

默茨在记者会上重申德国对以色列的支持，但同时表示，德方对巴勒斯坦建国“持开放态度”，同时反对以方吞并约旦河西岸。

默茨6日开始对以色列进行为期两天的访问，这是他今年5月就任德国总理以来首次访以。

据新华社

## 白|杰|品|股

### 利好不断

问：上周五沪指低开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场上周五集体上涨，沪指收复3900点，创业板指收涨1.36%表现最好。盘面上近4400只个股上涨，保险、贵金属、有色金属板块表现较好。截至收盘，两市涨停73只，跌停2只。技术上看，沪深股指均收于5日、10日均线之上，两市合计成交17257亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均重新金叉；从形态来看，受朦胧利好刺激，午后市场在金融股的带动下显著走高，各股指技术形态得到进一步修复，深成指和创业板指率先收复60日均线，稍微落后的沪指也强势收复60小时均线，由于市场成交再次放大，后市有望快速脱离当前盘局。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看，新股超预期的定价说明投资者信心显著回升，由于周末消息面利好不断，短期连阳有望再现。

资产：上周五按计划持股。目前持有华创云信90万股，太极股份33万股，大东南230万股，南都电源60万股，盛和资源45万股，重庆路桥120万股，先导智能15万股。资金余额27631157.78元，总净值84460557.78元，盈利42130.28%。

周一操作计划：拟择机买入通富微电(002156)、中兴通讯(000063)各不超8%仓位，盛和资源、南都电源、先导智能、重庆路桥、太极股份、大东南、华创云信拟持股待涨。胡佳杰

# 涉美“杜鲁门”号航母调查报告披露 4起事故致3架战机坠海

## 缺乏训练、误伤友军

去年12月，隶属于“杜鲁门”号航母战斗群的“葛底斯堡”号导弹巡洋舰在红海水域击落一架“超级大黄蜂”战机，机上两人弹射逃生。美军将此事定性为“疑似友军误伤”，当时没有披露更多信息。

根据本月4日公布的调查报告，当时“杜鲁门”号航母战斗群正防御胡塞武装发射的反舰巡航导弹和攻击型无人机。“葛底斯堡”号误将“超级大黄蜂”认作胡塞武装导弹，向其中两架开火。

根据这份经严重删节后发布的报

告，这起事故主要归咎于“葛底斯堡”号战情中心的士兵，称他们缺乏训练、过度依赖科技。

## 航母住宿舱险被刺穿

今年2月中旬，“杜鲁门”号航母在地中海水域埃及塞得港附近与一艘大型商船相撞后受损，被迫前往一处美海军基地维修，舰长戴夫·斯诺登因此去职。报告称，但凡相撞位置前移约30米，“撞击很可能会刺穿一个住宿舱，里面有120名正在睡觉的士兵”，舰长斯诺登当时命令“减小相撞角度、延缓相撞时间，很可能因此才避免了更严重的损失和潜在的人员伤亡”。

报告说这起事故的主要原因是当时掌舵的军官以“不安全”速度驾驶航母，未能及时更改航线以避免与商船相撞。

## 两架“超级大黄蜂”坠海

一名舰上军官告诉调查人员，航母3月15日维修完成后返回红海，此后几乎每天执行飞行任务，承受着高强

度战斗任务压力。

4月28日，一架正准备入库的“超级大黄蜂”战机滑出甲板坠海。据报道，事发时该航母正在急转弯，以躲避胡塞武装的火力攻击。

据报告描述，当时任务过于频繁，以致航母甲板无法保证每10天清理一次，因而“更脏更滑”；航母急转弯时，未通知操作战机入库的士兵，导致这架飞机滑落甲板坠海。报告说，无法判定相关制动系统为何没起作用，但建议取消上述士兵的操作资格。

5月6日，即美国总统特朗普宣布与胡塞武装停火当天，又有一架“超级大黄蜂”战机在降落航母时坠海，原因是阻拦索断裂。调查显示，因设备维护不善，连接阻拦索与甲板下制动液压系统的电缆系统缺少一个部件。时任舰长肖恩·贝利认为，维护不善、缺乏重视，导致这起“本可避免”的事故发生。

美国海军将领詹姆斯·柯比本月4日告诉媒体，已对4起事故全部涉事人员问责。

据新华社



F/A-18“超级大黄蜂”战机(资料图)。图据央视新闻客户端